
   
 
  

ผลสํารวจกรุงเทพโพลล  :  ประเมินผลงาน 9 เดือนรัฐบาล พล.อ.สุรยุทธ จุลานนท 
 

 ดวยในวันที่ 8 กรกฎาคมที่ผานมาเปนวันครบรอบ 9 เดือนที่พระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัวมีพระบรมราชโองการ
โปรดเกลาฯ แตงตั้งคณะรฐัมนตรีในรฐับาล พล.อ.สุรยุทธ จุลานนท ศูนยวิจัยกรุงเทพโพลล สถาบันวิจัยมหาวิทยาลัย
กรุงเทพจึงไดดําเนินการสํารวจความคิดเห็นเรื่อง “ประเมินผลงาน 9 เดือนรัฐบาล พล.อ. สุรยุทธ จุลานนท”  โดยเก็บ
ขอมูลจากประชาชนในเขตกรุงเทพมหานครและปริมณฑล จํานวน 1,258 คน เม่ือวนัที่ 29 มิถุนายน – 4 กรกฎาคม 
2550 สรุปผลไดดังน้ี 
  
     1. ความพึงพอใจผลงานของรัฐบาล พล.อ.สุรยุทธ จุลานนท ในภาพรวมไดคะแนน 4.32  (จากคะแนนเต็ม 10) 
       ขณะที่คะแนนความพงึพอใจผลงานรัฐบาลฯ เม่ือตอนครบรอบ 6 เดือนไดคะแนน 4.53 และ 3 เดือนไดคะแนน 5.27 
       (ลดลงจากตอนครบรอบ 6 เดือน 0.21 คะแนนหรือรอยละ 2.1 และลดลงจากตอนครบรอบ 3 เดือน 0.95 คะแนน 
        หรือรอยละ 9.5) โดยมีคะแนนความพึงพอใจผลงานดานตางๆ ดังน้ี 

 

1.1 ดานการเมือง การปกครอง และการบริหาร...........ไดคะแนน  4.52 
1.2 ดานการตางประเทศ............................................ไดคะแนน  4.47 
1.3 ดานการรักษาความมั่นคงของรัฐ..........................ไดคะแนน  4.36 
1.4 ดานสังคม............................................................ไดคะแนน  4.33 
1.5 ดานเศรษฐกิจ......................................................ไดคะแนน  3.91 

 
     2. ความคิดเห็นตอทิศทางการเปลีย่นแปลงของประเทศไทย เมื่อรัฐบาลฯ เขามาบริหารประเทศครบ 9 เดือน 

 

- เห็นวามีการเปลี่ยนแปลงในทางที่ดีขึ้น.................................รอยละ  14.5 
- เห็นวาเหมือนเดิม................................................................รอยละ  31.6 
- เห็นวามีการเปลี่ยนแปลงในทางที่แยลง..........................รอยละ  34.9 
- ไมแสดงความเห็น................................................................รอยละ  19.0 

 
     3. เมื่อใหเปรียบเทียบผลงาน 9 เดอืนที่ผานมา กับความคาดหวังของผูตอบแบบสอบถามตอนที่รัฐบาลฯ เขา  
         มาบริหารประเทศ ผลปรากฏวา 

 

 - เห็นวาดีกวาที่คาดหวังไว.......................รอยละ  5.1 
 - เห็นวาพอๆ กับที่คาดหวงัไว..................รอยละ  30.0 
 - เห็นวาแยกวาที่คาดหวงัไว..................รอยละ  36.1 

- ไมไดคาดหวังไว....................................รอยละ  28.8 
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     4. เมื่อถามความเห็นกลุมตวัอยางถึงความเชือ่มั่นตอการดําเนินงานของรัฐบาล พล.อ.สุรยุทธ จุลานนท ใน  
         เปาหมายสําคัญดานตางๆ พบวา 
  4.1 รัฐบาลจะสามารถจัดการเลือกตั้งใหเร็วข้ึนคือในวันที่ 25 พฤศจิกายน 2550 ได 

- เชื่อวานาจะทําได............................รอยละ 33.6 
- เชื่อวาไมนาจะทําได.....................รอยละ 37.1 
- ไมแนใจ..........................................รอยละ 29.3 
 

4.2 ดําเนินการเอาผิดกับนักการเมืองที่ทุจริตคอรปัชั่นและยึดทรัพยผูกระทําผิดใหกลับเปนของแผนดิน 
- เชื่อวานาจะทาํได............................รอยละ 37.0 
- เชื่อวาไมนาจะทําได..........................รอยละ 34.7 
- ไมแนใจ............................................รอยละ 28.3 
 

4.3 ปฏิรูปการเมือง การปกครองเพื่อนําพาชาติไปสูประชาธิปไตย 
- เชื่อวานาจะทาํได............................รอยละ 41.0 
- เชื่อวาไมนาจะทําได..........................รอยละ 24.4 
- ไมแนใจ............................................รอยละ 34.6 

 

     5. ผลงานของรัฐบาล พล.อ.สุรยุทธ จุลานนท ที่นาพอใจมากที่สุด (เปนคําถามปลายเปดใหระบุคําตอบเอง) 
- ไมสามารถระบุได..................................................................................................รอยละ  27.7 
- ไมมีผลงานทีน่าพอใจ..............................................................................................รอยละ  23.2 
- เรื่องการปราบปรามทุจริตคอรรัปชนั........................................................................รอยละ  21.5 
- เรื่องการแกปญหาความไมสงบในภาคใตดวยแนวทางสันติ........................................รอยละ  5.1 
- เรื่องการรางรัฐธรรมนญูและจัดการเลือกต้ัง...............................................................รอยละ  3.5 
- เรื่องความประนีประนอมและแกปญหาดวยแนวทางสมานฉันท..................................รอยละ  2.5 
- เรื่องความซือ่สัตย โปรงใส........................................................................................รอยละ  1.8 
- เรื่องการขึน้เงินเดือนขาราชการ................................................................................รอยละ  1.7 
- มีความพอใจในทุกดาน.............................................................................................รอยละ  0.6 
- เรื่องการแกปญหาการชุมนมุทางการเมือง.................................................................รอยละ  0.5 
- เรื่องอืน่ๆ อาทิ การผลักดันนโยบายเศรษฐกิจพอเพียง การพัฒนาการศึกษา   
  และการสรางความสัมพันธกับตางประเทศ.................................................................รอยละ  11.9 

 

     6. ผลงานของรัฐบาล พล.อ.สุรยุทธ จุลานนท ที่ไมนาพอใจมากที่สุด (เปนคําถามปลายเปดใหระบคุาํตอบเอง) 
- เรื่องการแกปญหาความไมสงบในภาคใต.............................................................รอยละ  31.6 
- ไมสามารถระบุได......................................................................................................รอยละ  21.7 
- เรื่องการแกปญหาเศรษฐกิจ.......................................................................................รอยละ  12.3 
- ไมมีผลงานทีไ่มนาพอใจ............................................................................................รอยละ  12.2 
- เรื่องความเด็ดขาด กลาตัดสินใจ................................................................................รอยละ  4.9 
- เรื่องการแกปญหาการชุมนมุทางการเมือง..................................................................รอยละ  2.9 
- เรื่องการรางรัฐธรรมนญูและจัดการเลือกต้ัง.................................................................รอยละ  2.8 
- เรื่องการปราบปรามทุจริตคอรรัปชนั...........................................................................รอยละ  2.1 
- เรื่องอืน่ๆ อาทิ เรื่องการแกปญหาสังคม การตางประเทศ การประชาสัมพันธผลงานของรัฐบาล 

             การตรวจสอบทรัพยสินอดีตนายกฯ และการปดกั้นเสรีภาพของประชาชน....................รอยละ  9.5 
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         7. บุคคลในคณะรัฐบาลชุดปจจบุัน ที่ประชาชนใหคะแนนความพึงพอใจการปฏิบัติหนาที่  
             สูงทีสุ่ด 3 อันดับแรก ไดแก 

- พล.อ.สุรยุทธ จุลานนท   นายกรัฐมนตรี................................ไดคะแนน  5.33 (จากคะแนนเต็ม 10) 
- น.พ.มงคล ณ สงขลา   รมว.กระทรวงสาธารณสุข.......................ไดคะแนน  4.94 
- นายสุวิทย ยอดมณี   รมว.กระทรวงการทองเที่ยวและกีฬา..........ไดคะแนน  4.92 
 

         8. บุคคลในคณะรัฐบาลชุดปจจบุัน ที่ประชาชนใหคะแนนความพึงพอใจการปฏิบัติหนาที่  
             ต่ําทีสุ่ด 3 อันดับแรก ไดแก 
  - นายธีรภัทร เสรีรังสรรค  รมต.ประจําสํานักนายกรัฐมนตรี...ไดคะแนน  4.30 (จากคะแนนเต็ม 10) 
  - พล.ร.อ.ธีระ หาวเจริญ   รมว.กระทรวงคมนาคม...........................ไดคะแนน  4.43 
  - พล.อ.บุญรอด สมทัศน   รมว.กระทรวงกลาโหม 
                       และนายอภัย จันทนจุลกะ   รมว.กระทรวงแรงงาน.....................ไดคะแนน  4.45 (มีคะแนนเทากัน) 
   
         9. บุคคลในคณะรัฐบาลชุดปจจบุัน ที่ประชาชนระบวุา ไมรูจัก/ไมไดรับรูถึงการทาํงานมากที่สุด 
             3 อันดับแรก ไดแก 

 
  - นายปยสวสัดิ์ อัมระนันทน   รมว.กระทรวงพลังงาน 

       มีประชาชนระบวุาไมรูจัก/ไมไดรับรูถึงการทํางาน ....รอยละ  36.3 
 

  - ศ.ดร.ยงยุทธ ยุทธวงศ       รมว.กระทรวงวทิยาศาสตรและเทคโนโลยี 
 
 
     มีประชาชนระบวุาไมรูจัก/ไมไดรับรูถึงการทํางาน..........รอยละ  35.4 

- นายอภัย จันทนจุลกะ       รมว.กระทรวงแรงงาน 
      มีประชาชนระบวุาไมรูจัก/ไมไดรับรูถึงการทํางาน..........รอยละ  35.2 
 

   
 

------------------------------------- 
  
     

ศูนยวิจัยกรงุเทพโพลล สถาบันวิจัยมหาวิทยาลัยกรุงเทพ   โทร. 02-350-3500 ตอ 1776 
e-mail: research@bu.ac.th      Website: http://research.bu.ac.th 

  
    

 
 
 
 



 4

 
รายละเอียดในการสํารวจ 

 
วัตถุประสงคในการสํารวจ 

เพ่ือสอบถามความพึงพอใจของประชาชนที่มีตอผลการดําเนินงานของรัฐบาล พล.อ.สุรยุทธ จุลานนท และการ
ปฏิบัติหนาทีข่องคณะรัฐมนตรี ในโอกาสครบรอบ 9 เดือน 
 
ระเบียบวิธีการสํารวจ 
 การสํารวจใชวิธีสุมตัวอยางแบบหลายขั้นตอน (Multi-Stage Sampling) โดยการสุมเขตการปกครองจํานวน 32 
เขต จาก 50 เขตของกรุงเทพมหานคร ทั้งเขตชั้นใน เขตชั้นกลาง และเขตชั้นนอก ไดแก เขตคลองเตย คลองสาน คลอง
สามวา ดอนเมือง ดินแดง ดุสิต ตลิ่งชัน บางกะป บางเขน บางคอแหลม บางซื่อ บางนา บางพลัด บางรัก บงึกุม ปทุมวัน 
ประเวศ ปอมปราบ พญาไท พระนคร มีนบุรี ราชเทวี ราษฎรบูรณะ ลาดกระบัง วังทองหลาง สวนหลวง สะพานสูง 
สัมพันธวงศ สาทร สายไหม หนองแขม หลักสี่ และปริมณฑล 3 จังหวัด ไดแกนนทบุรี ปทุมธานี และสมุทรปราการ 
จากนั้นสุมถนน และประชากรเปาหมายอายุ 18 ปขึ้นไป ไดกลุมตัวอยางทั้งสิ้น 1,258 คน  เปนเพศชายรอยละ 48.4 และ
เพศหญิงรอยละ 51.6 
 
  ความคลาดเคลื่อน (Margin of Error) 
 ในการประมาณการขนาดตัวอยางมีความคลาดเคลื่อน ± 5% ที่ระดบัความเชื่อม่ัน 95% 

 
วิธีเก็บรวบรวมขอมูล 
การเก็บขอมูลใชแบบสอบถามสัมภาษณความคิดเห็นของประชากรเปาหมายที่สุมได  
 
ระยะเวลาในการเก็บขอมูล   :       29 มิถุนายน – 4 กรกฎาคม 2550 

             
 วันที่เผยแพรผลการสํารวจ   :       9 กรกฎาคม 2550  
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ตาราง ขอมูลประชากรศาสตร 
 จํานวน รอยละ 

เพศ :   
            ชาย 609 48.4 
            หญิง 649 51.6 
อายุ   
            18-25 ป 347 27.6 
            26-35 ป 376 29.9 
            36-45 ป 301 23.9 
            46 ปขึ้นไป 234 18.6 
การศึกษา   
             ต่ํากวาปริญญาตรี 466 37.0 
           ปริญญาตรี 689 54.8 
           สูงกวาปริญญาตรี 103 8.2 
อาชีพ   
           ขาราชการ/พนักงานรัฐวิสาหกิจ 204 16.2 
           คาขาย/ธุรกิจสวนตัว 254 20.2 
           พนักงาน/ลูกจางบริษัทเอกชน 387 30.8 
           รับจางทั่วไป 159 12.6 
           พอบาน แมบาน เกษียณอายุ 93 7.4 
           อ่ืนๆ อาทิ นิสิต นักศึกษา อาชพีอิสระ  
                  เกษตรกร ฯลฯ 

161 12.8 
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